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本調査における２つのアンケート 

 

１） 目的 

ふるさと回帰・二地域居住等に関する既存アンケート調査はいくつかあり参考となる

が、部分的で全体像が見えない、問題意識が“市場”に置かれていないなど、活用は限

定的となる。 

このため、将来の本格的アンケートのための予備的調査として実施した。調査内容は

概ね次の点である。 

・「移住・定住」「二地域居住」の実態把握 

 ・「移住・定住」「二地域居住」の認知度、希望、意欲の把握 

 ・「移住・定住」「二地域居住」のオピニオンリーダーのビヘイビア把握 

 

２）ネット・アンケートの概要 

大規模なモニターが存在するネット・アンケートを活用し、事前調査、本調査の 2段

階の調査を全国調査として実施した。 

「移住・定住」「二地域居住」のオピニオンリーダーを捉えビヘイビアを明らかにす

る本調査に先立ち、そのサンプルを確保し、また「移住・定住」「二地域居住」の実践

者数などを把握するために事前調査を実施した。 

 

【事前調査】ライフスタイルに関するアンケート（3 万人ネット・アンケート） 

目的：定住・二地域居住等の実践の実態、認知度、希望、意欲の把握 

サンプル数：30,000（全国 20～69 歳人口の年齢分布に従う） 

    実施日：2008 年 1 月 19 日～21 日 

    有効回答数：26,953 

 

【本調査】二地域居住に関するアンケート（2000 人ネット・アンケート） 

目的：定住・二地域居住等の意欲者（オピニオンリーダー）を対象としたビ

ヘイビアの把握 

サンプル数：事前調査の 3 万人アンケートの中から抽出した 2,000（事前調

査で「定住」「二地域居住」を実践または実行意欲をもった全国

20～69 歳人口の年齢分布に従う） 

    実施日：2008 年 1 月 22 日～25 日 

    有効回答数：1,627 
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二地域居住に関するネット・アンケート票 
 

【事前調査】ライフスタイルに関するアンケート 

 

＜回答者：全員＞ 

Q１ あなたは「二地域居住」という言葉ならびに内容についてご存知ですか。該当するものを選んでく

ださい。（ひとつだけ）【必須】 

１． 内容についてもよく知っている 

２． 内容についてもある程度知っている 

３． 言葉は聞いたことがある 

４． 聞いたことがあるような気もするがよく分からない 

５． 聞いたこともなく知らない 

６． 関心がない 

＜回答者：全員＞ 

Q２  「二地域居住」とは、従来の生活拠点に加え、特定の地域にもう一つ生活拠点を構え、その地

域を繰り返し訪れ、年間で通算１ヶ月以上滞在する居住形態です。一方、従来の生活拠点を離

れ、完全に生活拠点を移転すると「移住・定住」になります。いわゆる“田舎暮らし”のように都市

部の人が地方に生活拠点を持つことが典型的ですが、地方の人が都市部に生活拠点を持つこ

とも含まれます。 

    さて、現在、あなたは、こうした「移住・定住」や「二地域居住」をしていますか。該当するものを選

んでください。（ひとつだけ）【必須】 

現在「移住・定住」している方は、移住・定住する前の元の居住地を都道府県市区町村名でご記

入ください。 

「二地域居住」をしている方は、従来の生活拠点ではなくもう一つの生活拠点を都道府県市区町

村名でご記入ください。【必須】 

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

記入例 1：東京都杉並区 

記入例 2：宮城県仙台市青葉区 

記入例 3：長野県北佐久郡軽井沢町 

（具体的な記入例） 

１．5 年以上前から「移住・定住」している（東京都杉並区） 

     ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

     １．5 年以上前から「移住・定住」している（             ） 

     ２．この 5 年以内に「移住・定住」をはじめた（             ） 
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     ３．５年以上前から「二地域居住」をしている（             ） 

     ４．この５年以内に「二地域居住」をはじめた（             ） 

５．いずれもしていない   

 

（１～４を選択した方は属性設問へ） 

（５を選択した方はＱ３へ） 

 

＜回答者：Q2 で 5.の方＞ 

Q３ 今後、あなたは、こうした「二地域居住」や「移住・定住」をしたいと思いますか。該当するものを選

んでください。（ひとつだけ）【必須】 

１． 移住・定住をしたいと思う 

２． 二地域居住をしたいと思う 

３． どちらか分からないがしてみたいと思う 

４． したいとは思わない 

５． わからない 

＜回答者：Q2 で 5.の方＞ 

Q４ あなたは、これから先 10 年の間に、「二地域居住」や「移住・定住」を実行しようという意欲をお持

ちですか。該当するものを選んでください。（ひとつだけ）【必須】 

１． 移住・定住をしたいという意欲をもっている 

２． 二地域居住をしたいという意欲をもっている 

３． どちらか分からないが「二地域居住」又は「移住・定住」をしようと考えている 

４． いまのところ、「二地域居住」や「移住・定住」をする考えはない 

５． わからない 

 

属性設問 

  ①年齢 ②性別 ③職業 ④家族構成 ⑤居住地（都道府県・市区町村） 

＜回答者：全員＞ 

Q5 あなたの性別をお知らせください。【必須】  

  1. 男性   

  2. 女性   

＜回答者：全員＞ 

Q6 あなたの現在の満年齢をお知らせください。【必須】 

   （      ）歳   

＜回答者：全員＞ 

Q7 あなたの職業は、この中のどれにあたりますか。【必須】 

1.学生   2.主婦  3.自営業  4.公務員  5.教職員   6.医師・医療  7.会社経営  8.会社役員 
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9.会社員  10.フリーター  11.無職  12.農林・水産  13.弁護士・税理士  14.その他 

＜回答者：全員＞ 

Q8 あなたのご家庭の世帯形態をお知らせください。（別居している方、住み込みの方などは除く）(ひ

とつだけ)【必須】  

  1. 単身    2. 夫婦のみ    3. 夫婦と両親   4. 夫婦と未婚の子供    5. ひとり親と未婚の子供   

  6. 夫婦と既婚の子供    7. 三世代以上の同居    8. その他   (具体的に⇒     ) 

＜回答者：全員＞ 

Q9 あなたがお住まいの都道府県をお知らせください。【必須】 

※「移住・定住」している方は、移住・定住先の都道府県を、「二地域居住」をしている方は、従来の生

活拠点の都道府県をお知らせください。 

（       ）47 都道府県プルダウン 

＜回答者：全員＞ 

Q10 あなたがお住まいの市区町村名をご記入ください。【必須】 

※「移住・定住」している方は、移住・定住先の市区町村を、「二地域居住」をしている方は、従来の生

活拠点の市区町村をお知らせください。 

記入例 1：杉並区 

記入例 2：仙台市青葉区 

記入例 3：北佐久郡軽井沢町 

      （             ） 
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【本調査】二地域居住に関するアンケート 

 

＜回答者：全員＞ 

Ｑ１ 「二地域居住」とは、従来の生活拠点に加え、特定の地域にもう一つ生活拠点を構え、その地域

を繰り返し訪れ、年間で通算１ヶ月以上滞在する居住形態です。一方、従来の生活拠点を離れ、

完全に生活拠点を移転すると「移住・定住」になります。いわゆる“田舎暮らし”のように都市部の

人が地方に生活拠点を持つことが典型的ですが、地方の人が都市部に生活拠点を持つことも含

まれます。 

    さて、現在、あなたは、こうした「移住・定住」や「二地域居住」をしていますか。該当するものを選

んでください。（ひとつだけ）【必須】 

現在「移住・定住」している方は、移住・定住する前の元の居住地を都道府県市区町村名でご記

入ください。 

「二地域居住」をしている方は、従来の生活拠点ではなくもう一つの生活拠点を都道府県市区町

村名でご記入ください。【必須】 

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

記入例 1：東京都杉並区 

記入例 2：宮城県仙台市青葉区 

記入例 3：長野県北佐久郡軽井沢町 

（具体的な記入例） 

１．5 年以上前から「移住・定住」している（東京都杉並区） 

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

     １．5 年以上前から「移住・定住」している（              ） 

     ２．この 5 年以内に「移住・定住」をはじめた（              ） 

     ３．５年以上前から「二地域居住」をしている（              ） 

     ４．この５年以内に「二地域居住」をはじめた（              ） 

     ５．いずれもしていない 

＜回答者：全員＞ 

Ｑ２ あなたは、これから先 10 年の間に、「二地域居住」や「移住・定住」を実行しようという意欲をお持

ちですか。該当するものを選んでください。（ひとつだけ）【必須】 

    １．すでに移住・定住あるいは二地域居住を実行している 

２．移住・定住をしたいという意欲をもっている 

３．二地域居住をしたいという意欲をもっている 

４．どちらか分からないが「二地域居住」又は「移住・定住」をしようと考えている 

５．「二地域居住」又は「移住・定住」をやめて元の居住地ないしその周辺にもどろうと考えている 

→（その理由：           ） 
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６．いまのところ、「二地域居住」や「移住・定住」をする考えはない 

７．わからない 

（６または７を選択した方は属性設問へ） 

 

＜回答者：Q2 で 1.～5.の方＞ 

Ｑ３ 「二地域居住」や「移住・定住」の実行は、いつ頃やりたいと考えていますか。該当するものを選択

してください。（ひとつだけ）【必須】 

１． すでに実行 

２． いますぐ 

３． 1 年以内 

４． 3 年以内 

５． 5 年以内 

６． 10 年以内 

７． わからない 

＜回答者：Q2 で 1.～5.の方＞ 

Ｑ４ 前問Ｑ３で答えられた実行時期は、何かの条件が整ったときですか、あるいは何かの制約がなく

なったときですか。該当するものを選んでください。すでに「移住・定住」「二地域居住」をされてい

る方は、それが行われたときの条件などについてお知らせください。（いくつでも）【必須】 

１． 夫が、あるいは自分が定年になったら（なったので） 

２． 子どもが独立してから（したので） 

３． 親の介護が必要でなくなったら（なくなったので） 

４． 田舎での親の介護が必要になったら（なったので） 

５． 家族を説得できたら（できたので） 

６． 住宅ローンを払い終えたら（終えたので） 

７． 現在の住居が売れる算段がついたら（ついたので） 

８． 蓄えが十分になったら（なったので） 

９． 新しい地域で住む場が見つかったら（見つかったので） 

10．新しい地域で働く場が見つかったら（見つかったので） 

11．新しい地域での自分の好きな活動の場が見つかったら（見つかったので） 

12. 地元に溶け込める見通しがついたら（ついたので） 

13. その他（                 ） 

＜回答者：Q2 で 1.～5.の方＞ 

Ｑ５ 前問Ｑ４での条件が整い制約がなくなったら、「移住・定住」や「二地域居住」を“誰と”始めたいと

考えていますか。該当するものを選択してください。すでに「移住・定住」「二地域居住」をされて

いる方は、現在の状況をお知らせください。（ひとつだけ）【必須】 

１． 自分ひとりで 
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２． 配偶者と２人で 

３． 友人と２人で 

４． 家族や友人３人で 

５． 家族や友人４人で 

６． 家族や友人５人以上で 

＜回答者：Q2 で 1.～5.の方＞ 

Ｑ６ 「移住・定住」や「二地域居住」を始めるにあたって、住まいを決めたりする準備費用としてあなた

はどれくらいの予算で実行されるつもりですか。該当するものを選択してください。すでに「移住・

定住」「二地域居住」をされている方は、それが行われたときにかかった初期的な準備費用を選

択してください。（ひとつだけ）【必須】 

１． １００万円 

２． ３００万円 

３． ５００万円 

４． ７００万円 

５． １０００万円 

６． １５００万円 

７． ２０００万円 

８． ２５００万円以上 

＜回答者：Q2 で 1.～5.の方＞ 

Ｑ７ 「移住・定住」や「二地域居住」では、どのような生活スタイルになると考えていますか。該当するも

のを選択してください。すでに「移住・定住」「二地域居住」をされている方は、現在の生活スタイ

ルについてお知らせください。（ひとつだけ）【必須】 

１． 移住・定住して地域に溶け込んだ生活をする（している） 

２． 移住・定住してしばしば都会の仕事などにでかける 

３． 移住・定住して平日は都会に通勤・通学する 

４． 二地域居住し、普段は田舎暮らしをして時々都会の住居を利用する 

５． 二地域居住し、平日は都会で仕事生活をして週末には田舎の生活をする 

６． 二地域居住し、普段は都会の生活で時々週末や長期休暇に田舎暮らしをする 

７． 二地域居住し、季節により棲み分ける 

８． その他（具体的に⇒      ） 

＜回答者：Q2 で 1.～5.の方＞ 

Ｑ８ 「二地域居住」や「移住・定住」する場合に、生活の収入についてはどのように考えていますか。該

当するものを選択してください。すでに「二地域居住」「移住・定住」をされている方は、現在の収

入の状況について選択してください。（ひとつだけ）【必須】 

     １．主に年金やこれまでの貯蓄で暮らす（暮らしている） 

     ２．新しい地域での仕事やアルバイトにより、小遣い程度（月数万円）の収入を確保する（確保
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している） 

     ３．新しい地域で仕事やアルバイトを見つけ、「二地域居住」や「移住・定住」する前の半分程度

の収入にする（収入である） 

     ４．新しい地域で仕事やアルバイトを見つけ、「二地域居住」や「移住・定住」する前と同様の収

入を確保する（確保している） 

     ５．元の地域での仕事は続けるものの仕事を減らし、「二地域居住」や「移住・定住」する前の

半分程度の収入にする（収入である） 

     ６．元の地域での仕事は続けるものの仕事を減らし、「二地域居住」や「移住・定住」する前の７

割程度の収入にする（収入である） 

     ７．元の地域での仕事を続け、「二地域居住」や「移住・定住」する前と同様の収入を確保する

（確保している） 

     ８．その他（具体的に→     ） 

＜回答者：Q2 で 1.～5.の方＞ 

Ｑ９ 「二地域居住」や「移住・定住」する地域では、どのような住む場を考えていますか。該当するもの

を選択してください。すでに「移住・定住」「二地域居住」をされている方は、現在の住まいについ

て選択してください。（ひとつだけ）【必須】 

１． 空き家を借りる（借りた） 

２． 改修費用の少ない空き家を買う（買った） 

３． 多少費用がかかっても古民家等を買い改修する（買った） 

４． 家を新築する（した） 

５． 分譲住宅を購入する（購入した） 

６． 別荘やセカンドハウスを購入する（購入した） 

７． 民間アパートなどに住む（住んでいる） 

８． 公的住宅に住む（住んでいる） 

９． 上記以外のところを借りる（借りている） 

10．その他（具体的に⇒      ） 

 

＜回答者：Q2 で 1.～5.の方＞ 

Ｑ10 「二地域居住」や「移住・定住」する地域では、どのような活動をしたいと考えていますか。該当す

る主なものを選んでください。すでに「移住・定住」「二地域居住」をされている方は、現在行って

いる主な活動について選んでください。（２つまで）【必須】 

１． 悠々自適の生活を送る（送っている） 

２． ライフワークや趣味を楽しむ（楽しんでいる） 

３． 家庭菜園を楽しむ（楽しんでいる） 

４． まちづくりや環境保全など地域づくりの活動を手伝う（手伝っている） 

５． 福祉や教育など生活支援の活動を手伝う（手伝っている） 
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６． 農業などのお手伝いをする（手伝っている） 

７． 本格的に農林水産業を始める（始めている） 

８． 工房や喫茶店などを始める（始めている） 

９． 地域の伝統産業などを継承する（継承している） 

10．自営業を立ち上げる（立ち上げている） 

11. テレワーク（情報通信の仕事形態）で仕事を行う（行っている） 

12. 地元の会社に勤める（勤めている） 

13．地元の大学や学校などに非常勤で勤める（勤めている） 

14. アルバイトをする（している） 

15．両親の介護など家族の世話をする（している） 

16. その他（具体的に⇒      ） 

＜回答者：全員＞ 

属性設問 

  ①年齢 ②性別 ③職業 ④家族構成 ⑤居住地（都道府県・市区町村） 

Q11 あなたの性別をお知らせください。【必須】  

  1. 男性   

  2. 女性   

＜回答者：全員＞ 

Q12 あなたの現在の満年齢をお知らせください。【必須】 

   （      ）歳   

＜回答者：全員＞ 

Q13 あなたの職業は、この中のどれにあたりますか。【必須】 

1.学生   2.主婦  3.自営業  4.公務員  5.教職員   6.医師・医療  7.会社経営  8.会社役員 

9.会社員  10.フリーター  11.無職  12.農林・水産  13.弁護士・税理士  14.その他 

＜回答者：全員＞ 

Q14 あなたのご家庭の世帯形態をお知らせください。（別居している方、住み込みの方などは除く）(ひ

とつだけ)【必須】  

  1. 単身    2. 夫婦のみ    3. 夫婦と両親   4. 夫婦と未婚の子供    5. ひとり親と未婚の子供   

  6. 夫婦と既婚の子供    7. 三世代以上の同居    8. その他   (具体的に⇒     ) 

＜回答者：全員＞ 

Q15 あなたがお住まいの都道府県をお知らせください。【必須】 

※「移住・定住」している方は、移住・定住先の都道府県を、「二地域居住」をしている方は、従来の生

活拠点の都道府県をお知らせください。 

（       ）47 都道府県プルダウン 

＜回答者：全員＞ 

Q16 あなたがお住まいの市区町村名をご記入ください。【必須】 
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※「移住・定住」している方は、移住・定住先の市区町村を、「二地域居住」をしている方は、従来の生

活拠点の市区町村をお知らせください。 

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

記入例 1：杉並区 

記入例 2：仙台市青葉区 

記入例 3：北佐久郡軽井沢町 

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

      （             ） 
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アンケート結果 
 

【事前調査】ライフスタイルに関するアンケート 

単純集計 
【性別】(sa) 【職業】(sa)

選択肢 回答数 割　合 選択肢 回答数 割　合

 1.男性 15,004 55.7%  1.学生 946 3.5%

 2.女性 11,949 44.3%  2.主婦 5,874 21.8%

ｻﾝﾌﾟﾙ数 26,953 100.0%  3.自営業 2,514 9.3%

 4.公務員 895 3.3%

【年齢】(sa)  5.教職員 512 1.9%

選択肢 回答数 割　合  6.医師・医療 497 1.8%

 1.19歳以下 0 0.0%  7.会社経営 231 0.9%

 2.20歳～24歳 1,640 6.1%  8.会社役員 580 2.2%

 3.25歳～29歳 3,333 12.4%  9.会社員 9,557 35.5%

 4.30歳～34歳 2,793 10.4% 10.フリーター 1,133 4.2%

 5.35歳～39歳 3,083 11.4% 11.無職 2,662 9.9%

 6.40歳～44歳 2,749 10.2% 12.農林・水産 112 0.4%

 7.45歳～49歳 2,338 8.7% 13.弁護士・税理士 41 0.2%

 8.50歳～54歳 3,483 12.9% 14.その他 1,399 5.2%

 9.55歳～59歳 2,691 10.0% ｻﾝﾌﾟﾙ数 26,953 100.0%

10.60歳以上 4,843 18.0%

ｻﾝﾌﾟﾙ数 26,953 100.0%

【世帯】(sa)

選択肢 回答数 割　合

 1.単身 3,861 14.3%

 2.夫婦のみ 5,657 21.0%

 3.夫婦と両親 789 2.9%

 4.夫婦と未婚の子供 11,676 43.3%

 5.ひとり親と未婚の子供 1,242 4.6%

 6.夫婦と既婚の子供 281 1.0%

 7.三世代以上の同居 2,522 9.4%

 8.その他 925 3.4%

ｻﾝﾌﾟﾙ数 26,953 100.0%  
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【居住地都道府県】(sa) 【実践先都道府県】(sa)

選択肢 回答数 割　合 選択肢 回答数 割　合

北海道 1,409 5.2% 北海道 40 0.1%

青森県 208 0.8% 青森県 13 0.0%

岩手県 176 0.7% 岩手県 12 0.0%

宮城県 404 1.5% 宮城県 27 0.1%

秋田県 152 0.6% 秋田県 5 0.0%

山形県 179 0.7% 山形県 6 0.0%

福島県 236 0.9% 福島県 17 0.1%

茨城県 423 1.6% 茨城県 25 0.1%

栃木県 273 1.0% 栃木県 29 0.1%

群馬県 291 1.1% 群馬県 18 0.1%

埼玉県 1,783 6.6% 埼玉県 38 0.1%

千葉県 1,573 5.8% 千葉県 47 0.2%

東京都 3,999 14.8% 東京都 175 0.6%

神奈川県 2,760 10.2% 神奈川県 75 0.3%

新潟県 345 1.3% 新潟県 24 0.1%

富山県 179 0.7% 富山県 4 0.0%

石川県 207 0.8% 石川県 14 0.1%

福井県 104 0.4% 福井県 7 0.0%

山梨県 119 0.4% 山梨県 23 0.1%

長野県 316 1.2% 長野県 41 0.2%

岐阜県 311 1.2% 岐阜県 14 0.1%

静岡県 657 2.4% 静岡県 54 0.2%

愛知県 1,577 5.9% 愛知県 54 0.2%

三重県 322 1.2% 三重県 13 0.0%

滋賀県 246 0.9% 滋賀県 18 0.1%

京都府 634 2.4% 京都府 18 0.1%

大阪府 2,216 8.2% 大阪府 51 0.2%

兵庫県 1,367 5.1% 兵庫県 43 0.2%

奈良県 311 1.2% 奈良県 11 0.0%

和歌山県 146 0.5% 和歌山県 16 0.1%

鳥取県 87 0.3% 鳥取県 3 0.0%

島根県 85 0.3% 島根県 3 0.0%

岡山県 407 1.5% 岡山県 16 0.1%

広島県 585 2.2% 広島県 25 0.1%

山口県 233 0.9% 山口県 1 0.0%

徳島県 120 0.4% 徳島県 8 0.0%

香川県 175 0.6% 香川県 12 0.0%

愛媛県 253 0.9% 愛媛県 8 0.0%

高知県 90 0.3% 高知県 3 0.0%

福岡県 897 3.3% 福岡県 41 0.2%

佐賀県 88 0.3% 佐賀県 7 0.0%

長崎県 185 0.7% 長崎県 13 0.0%

熊本県 221 0.8% 熊本県 6 0.0%

大分県 130 0.5% 大分県 6 0.0%

宮崎県 127 0.5% 宮崎県 3 0.0%

鹿児島県 177 0.7% 鹿児島県 16 0.1%

沖縄県 170 0.6% 沖縄県 9 0.0%

その他 0 0.0% 海外 55 0.2%

ｻﾝﾌﾟﾙ数 26,953 100.0% その他 8 0.0%

ｻﾝﾌﾟﾙ数 26,953 100.0%  
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【認知】(sa) 【希望】(sa)

選択肢 回答数 割　合 選択肢 回答数 割　合

 1.よく知っている 491 1.8%  1.移住・定住 1,054 3.9%

 2.ある程度知っている 1,530 5.7%  2.二地域居住 3,677 13.6%

 3.聞いたことがある 2,982 11.1%  3.どちらか分からない 6,072 22.5%

 4.よく分からない 6,018 22.3%  4.したいとは思わない 10,524 39.0%

 5.知らない 14,574 54.1%  5.わからない 4,451 16.5%

 6.関心がない 1,358 5.0% ｻﾝﾌﾟﾙ数 26,953 100.0%

ｻﾝﾌﾟﾙ数 26,953 100.0%

【実践】(sa) 【意欲】(sa)

選択肢 回答数 割　合 選択肢 回答数 割　合

 1.5年以上前から「移住・定住」 293 1.1%  1.移住・定住意欲 939 3.5%

 2.この5年以内に「移住・定住」 230 0.9%  2.二地域居住意欲 2,102 7.8%

 3.5年以上前から「二地域居住」 248 0.9%
 3.どちらか分からないがをしよ
   うと考えている

2,583 9.6%

 4.この5年以内に「二地域居住」 404 1.5%  4.いまのところ考えはない 15,517 57.6%

 5.いずれもしていない 25,778 95.6%  5.わからない 4,637 17.2%

ｻﾝﾌﾟﾙ数 26,953 100.0% ｻﾝﾌﾟﾙ数 26,953 100.0%  

基本クロス集計 
【性別】 

【認知】(sa) 【実践】(sa)

【性別】(sa)
 1.よく
知ってい

る

 2.ある程
度知って
いる

 3.聞いた
ことがあ

る

 4.よく分
からない

 5.知らな
い

 6.関心が
ない

合　計 【性別】(sa)
 1.5年以上
前から「移
住・定住」

 2.この5年
以内に「移
住・定住」

 3.5年以
上前から
「二地域
居住」

 4.この5
年以内に
「二地域
居住」

 5.いずれ
もしてい

ない
合　計

347 1,054 1,928 3,536 7,339 800 15,004 195 117 169 247 14,276 15,004

2.3% 7.0% 12.8% 23.6% 48.9% 5.3% 100.0% 1.3% 0.8% 1.1% 1.6% 95.1% 100.0%

144 476 1,054 2,482 7,235 558 11,949 98 113 79 157 11,502 11,949

1.2% 4.0% 8.8% 20.8% 60.5% 4.7% 100.0% 0.8% 0.9% 0.7% 1.3% 96.3% 100.0%

491 1,530 2,982 6,018 14,574 1,358 26,953 293 230 248 404 25,778 26,953

1.8% 5.7% 11.1% 22.3% 54.1% 5.0% 100.0% 1.1% 0.9% 0.9% 1.5% 95.6% 100.0%

【希望】(sa) 【意欲】(sa)

【性別】(sa)
 1.移住・

定住
 2.二地域

居住

 3.どちら
か分から

ない

 4.したい
とは思わ
ない

 5.わから
ない

合　計 【性別】(sa)
 1.移住・定

住意欲
 2.二地域居

住意欲

 3.どちら
か分から
ないがを
しよ

うと考え
ている

 4.いまの
ところ考
えはない

 5.わから
ない

合　計

653 2,366 3,386 5,712 2,159 15,004 595 1,463 1,700 8,185 2,333 15,004

4.6% 16.6% 23.7% 40.0% 15.1% 100.0% 4.2% 10.2% 11.9% 57.3% 16.3% 100.0%

401 1,311 2,686 4,812 2,292 11,949 344 639 883 7,332 2,304 11,949

3.5% 11.4% 23.4% 41.8% 19.9% 100.0% 3.0% 5.6% 7.7% 63.7% 20.0% 100.0%

1,054 3,677 6,072 10,524 4,451 26,953 939 2,102 2,583 15,517 4,637 26,953

4.1% 14.3% 23.6% 40.8% 17.3% 100.0% 3.6% 8.2% 10.0% 60.2% 18.0% 100.0%

 2.女性

合　計

 1.男性

 1.男性

 2.女性

合　計

 2.女性

合　計

 1.男性

 2.女性

合　計

 1.男性
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【年齢別】 

【認知】(sa) 【実践】(sa)

【年齢】(sa)
 1.よく
知ってい

る

 2.ある程
度知って
いる

 3.聞いた
ことがあ

る

 4.よく分
からない

 5.知らな
い

 6.関心が
ない

  合　計 【年齢】(sa)
 1.5年以上
前から「移
住・定住」

 2.この5年
以内に「移
住・定住」

 3.5年以
上前から
「二地域
居住」

 4.この5
年以内に
「二地域
居住」

 5.いずれ
もしてい
ない

合　計

42 57 120 235 1,003 183 1,640 13 29 6 48 1,544 1,640

2.6% 3.5% 7.3% 14.3% 61.2% 11.2% 100.0% 0.8% 1.8% 0.4% 2.9% 94.1% 100.0%

74 110 255 579 2,063 252 3,333 37 47 15 44 3,190 3,333

2.2% 3.3% 7.7% 17.4% 61.9% 7.6% 100.0% 1.1% 1.4% 0.5% 1.3% 95.7% 100.0%

58 106 244 553 1,679 153 2,793 30 21 15 34 2,693 2,793

2.1% 3.8% 8.7% 19.8% 60.1% 5.5% 100.0% 1.1% 0.8% 0.5% 1.2% 96.4% 100.0%

41 107 263 616 1,906 150 3,083 27 31 13 28 2,984 3,083

1.3% 3.5% 8.5% 20.0% 61.8% 4.9% 100.0% 0.9% 1.0% 0.4% 0.9% 96.8% 100.0%

40 106 265 607 1,609 122 2,749 19 21 14 25 2,670 2,749

1.5% 3.9% 9.6% 22.1% 58.5% 4.4% 100.0% 0.7% 0.8% 0.5% 0.9% 97.1% 100.0%

29 112 217 568 1,312 100 2,338 25 11 17 22 2,263 2,338

1.2% 4.8% 9.3% 24.3% 56.1% 4.3% 100.0% 1.1% 0.5% 0.7% 0.9% 96.8% 100.0%

53 225 395 854 1,842 114 3,483 36 19 34 43 3,351 3,483

1.5% 6.5% 11.3% 24.5% 52.9% 3.3% 100.0% 1.0% 0.5% 1.0% 1.2% 96.2% 100.0%

54 243 419 684 1,179 112 2,691 28 10 39 65 2,549 2,691

2.0% 9.0% 15.6% 25.4% 43.8% 4.2% 100.0% 1.0% 0.4% 1.4% 2.4% 94.7% 100.0%

100 464 804 1,322 1,981 172 4,843 78 41 95 95 4,534 4,843

2.1% 9.6% 16.6% 27.3% 40.9% 3.6% 100.0% 1.6% 0.8% 2.0% 2.0% 93.6% 100.0%

491 1,530 2,982 6,018 14,574 1,358 26,953 293 230 248 404 25,778 26,953

1.8% 5.7% 11.1% 22.3% 54.1% 5.0% 100.0% 1.1% 0.9% 0.9% 1.5% 95.6% 100.0%

【希望】(sa) 【意欲】(sa)

【年齢】(sa)
 1.移住・

定住
 2.二地域

居住

 3.どちら
か分から
ない

 4.したい
とは思わ
ない

 5.わから
ない

合計
（除非該

当）
非該当   合　計 【年齢】(sa)

 1.移住・定
住意欲

 2.二地域居
住意欲

3.どちら
か分から
ないがを

しよ
うと考え
ている

 4.いまの
ところ考
えはない

 5.わから
ない

合計
（除非該

当）
非該当   合　計

78 166 281 626 393 1,544 72 62 99 904 407 1,544

5.1% 10.8% 18.2% 40.5% 25.5% 100.0% 4.7% 4.0% 6.4% 58.5% 26.4% 100.0%

165 362 705 1,276 682 3,190 145 162 237 1,926 720 3,190

5.2% 11.3% 22.1% 40.0% 21.4% 100.0% 4.5% 5.1% 7.4% 60.4% 22.6% 100.0%

134 363 606 1,056 534 2,693 103 141 189 1,704 556 2,693

5.0% 13.5% 22.5% 39.2% 19.8% 100.0% 3.8% 5.2% 7.0% 63.3% 20.6% 100.0%

126 386 716 1,182 574 2,984 103 174 206 1,947 554 2,984

4.2% 12.9% 24.0% 39.6% 19.2% 100.0% 3.5% 5.8% 6.9% 65.2% 18.6% 100.0%

112 364 635 1,012 547 2,670 88 186 232 1,638 526 2,670

4.2% 13.6% 23.8% 37.9% 20.5% 100.0% 3.3% 7.0% 8.7% 61.3% 19.7% 100.0%

99 357 573 853 381 2,263 80 197 251 1,319 416 2,263

4.4% 15.8% 25.3% 37.7% 16.8% 100.0% 3.5% 8.7% 11.1% 58.3% 18.4% 100.0%

139 537 864 1,333 478 3,351 135 341 466 1,884 525 3,351

4.1% 16.0% 25.8% 39.8% 14.3% 100.0% 4.0% 10.2% 13.9% 56.2% 15.7% 100.0%

71 438 646 1,030 364 2,549 90 314 348 1,414 383 2,549

2.8% 17.2% 25.3% 40.4% 14.3% 100.0% 3.5% 12.3% 13.7% 55.5% 15.0% 100.0%

130 704 1,046 2,156 498 4,534 123 525 555 2,781 550 4,534

2.9% 15.5% 23.1% 47.6% 11.0% 100.0% 2.7% 11.6% 12.2% 61.3% 12.1% 100.0%

1,054 3,677 6,072 10,524 4,451 25,778 939 2,102 2,583 15,517 4,637 25,778

4.1% 14.3% 23.6% 40.8% 17.3% 100.0% 3.6% 8.2% 10.0% 60.2% 18.0% 100.0%
1175 26,953

142 2,691

309 4,843

2,749

75 2,338

132 3,483

26,953

96 1,640

143 3,333

100 2,793

99 3,083

79

1175

1,640

3,333

2,793

3,083

2,749

2,338

3,483

2,691

4,843

75

132

142

309

143

100

99

79

96

 2.20歳～
24歳

 3.25歳～
29歳

 4.30歳～
34歳

 5.35歳～
39歳

 6.40歳～
44歳

 7.45歳～
49歳

 8.50歳～
54歳

 9.55歳～
59歳

10.60歳以
上

合　計

 2.20歳～
24歳

 3.25歳～
29歳

 4.30歳～
34歳

 5.35歳～
39歳

 6.40歳～
44歳

 7.45歳～
49歳

 8.50歳～
54歳

 9.55歳～
59歳

10.60歳以
上

合　計

 2.20歳～
24歳

 3.25歳～
29歳

 4.30歳～
34歳

 5.35歳～
39歳

 6.40歳～
44歳

 7.45歳～
49歳

 8.50歳～
54歳

 9.55歳～
59歳

10.60歳以
上

合　計

 2.20歳～
24歳

 3.25歳～
29歳

 4.30歳～
34歳

 5.35歳～
39歳

 6.40歳～
44歳

 7.45歳～
49歳

 8.50歳～
54歳

 9.55歳～
59歳

10.60歳以
上

合　計   
【居住地圏域別】 

【性別】(sa)

 1.男性  2.女性   合　計

8,753 7,156 15,909

55.0% 45.0% 100.0%

6,251 4,793 11,044

56.6% 43.4% 100.0%

15,004 11,949 26,953

55.7% 44.3% 100.0%

地方圏

合　計

大都市圏

 

【年齢】(sa)

 2.20歳～
24歳

 3.25歳～
29歳

 4.30歳～
34歳

 5.35歳～
39歳

 6.40歳～
44歳

 7.45歳～
49歳

 8.50歳～
54歳

 9.55歳～
59歳

10.60歳以
上

  合　計

924 1,832 1,599 1,853 1,638 1,368 1,938 1,590 3,167 15,909

5.8% 11.5% 10.1% 11.6% 10.3% 8.6% 12.2% 10.0% 19.9% 100.0%

716 1,501 1,194 1,230 1,111 970 1,545 1,101 1,676 11,044

6.5% 13.6% 10.8% 11.1% 10.1% 8.8% 14.0% 10.0% 15.2% 100.0%

1,640 3,333 2,793 3,083 2,749 2,338 3,483 2,691 4,843 26,953

6.1% 12.4% 10.4% 11.4% 10.2% 8.7% 12.9% 10.0% 18.0% 100.0%
合　計

大都市圏

地方圏

 

【職業】(sa)

 1.学生  2.主婦  3.自営業  4.公務員  5.教職員
 6.医師・

医療
 7.会社経

営
 8.会社
役員

 9.会社員
10.フリー

ター
11.無職

12.農林・
水産

13.弁護
士・税理

士
14.その他   合　計

556 3,684 1,374 373 225 231 132 351 5,877 651 1,578 28 23 826 15,909

3.5% 23.2% 8.6% 2.3% 1.4% 1.5% 0.8% 2.2% 36.9% 4.1% 9.9% 0.2% 0.1% 5.2% 100.0%

390 2,190 1,140 522 287 266 99 229 3,680 482 1,084 84 18 573 11,044

3.5% 19.8% 10.3% 4.7% 2.6% 2.4% 0.9% 2.1% 33.3% 4.4% 9.8% 0.8% 0.2% 5.2% 100.0%

946 5,874 2,514 895 512 497 231 580 9,557 1,133 2,662 112 41 1,399 26,953

3.5% 21.8% 9.3% 3.3% 1.9% 1.8% 0.9% 2.2% 35.5% 4.2% 9.9% 0.4% 0.2% 5.2% 100.0%

大都市圏

地方圏

合　計
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【認知】(sa) 【実践】(sa)

 1.よく
知ってい

る

 2.ある程
度知って

いる

 3.聞いた
ことがあ

る

 4.よく分
からない

 5.知らな
い

 6.関心が
ない

  合　計
 1.5年以上
前から「移
住・定住」

 2.この5年
以内に「移
住・定住」

 3.5年以
上前から
「二地域
居住」

 4.この5
年以内に
「二地域
居住」

 5.いずれ
もしてい

ない
  合　計

310 933 1,767 3,468 8,548 883 15,909 115 90 171 250 15,283 15,909

1.9% 5.9% 11.1% 21.8% 53.7% 5.6% 100.0% 0.7% 0.6% 1.1% 1.6% 96.1% 100.0%

181 597 1,215 2,550 6,026 475 11,044 178 140 77 154 10,495 11,044

1.6% 5.4% 11.0% 23.1% 54.6% 4.3% 100.0% 1.6% 1.3% 0.7% 1.4% 95.0% 100.0%

491 1,530 2,982 6,018 14,574 1,358 26,953 293 230 248 404 25,778 26,953

1.8% 5.7% 11.1% 22.3% 54.1% 5.0% 100.0% 1.1% 0.9% 0.9% 1.5% 95.6% 100.0%

【希望】(sa) 【意欲】(sa)

 1.移住・
定住

 2.二地域
居住

 3.どちら
か分から

ない

 4.したい
とは思わ

ない

 5.わから
ない

非該当   合　計
 1.移住・定

住意欲
 2.二地域居

住意欲

3.どちら
か分から
ないがを
しよ

うと考え
ている

 4.いまの
ところ考
えはない

 5.わから
ない

非該当   合　計

606 2,139 3,654 6,166 2,718 626 15,909 525 1,247 1,569 9,102 2,840 626 15,909

3.8% 13.4% 23.0% 38.8% 17.1% 3.9% 100.0% 3.3% 7.8% 9.9% 57.2% 17.9% 3.9% 100.0%

448 1,538 2,418 4,358 1,733 549 11,044 414 855 1,014 6,415 1,797 549 11,044

4.1% 13.9% 21.9% 39.5% 15.7% 5.0% 100.0% 3.7% 7.7% 9.2% 58.1% 16.3% 5.0% 100.0%

1,054 3,677 6,072 10,524 4,451 1,175 26,953 939 2,102 2,583 15,517 4,637 1,175 26,953

3.9% 13.6% 22.5% 39.0% 16.5% 4.4% 100.0% 3.5% 7.8% 9.6% 57.6% 17.2% 4.4% 100.0%

大都市圏

地方圏

合　計

大都市圏

地方圏

合　計

合　計

大都市圏

地方圏

合　計

大都市圏

地方圏

  

 

【世帯】(sa) 【移住元二地域先】(sa)

 1.単身
 2.夫婦の

み
 3.夫婦と

両親

 4.夫婦と
未婚の子

供

 5.ひとり
親と未婚
の子供

6.夫婦と
既婚の子

供

7.三世代
以上の同

居
 8.その他   合　計  大都市圏  地方圏   非該当   合　計

2,391 3,460 356 7,228 680 146 1,139 509 15,909 235 391 15,283 15,909

15.0% 21.7% 2.2% 45.4% 4.3% 0.9% 7.2% 3.2% 100.0% 1.5% 2.5% 96.1% 100.0%

1,470 2,197 433 4,448 562 135 1,383 416 11,044 266 283 10,495 11,044

13.3% 19.9% 3.9% 40.3% 5.1% 1.2% 12.5% 3.8% 100.0% 2.4% 2.6% 95.0% 100.0%

3,861 5,657 789 11,676 1,242 281 2,522 925 26,953 501 674 25,778 26,953

14.3% 21.0% 2.9% 43.3% 4.6% 1.0% 9.4% 3.4% 100.0% 1.9% 2.5% 95.6% 100.0%

地方圏

合　計

大都市圏

地方圏

合　計

大都市圏
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【本調査】二地域居住に関するアンケート 

単純集計 

【性別】(sa) 【職業】(sa)

選択肢 回答数 割　合 選択肢 回答数 割　合

男性 1064 65.4% 学生 56 3.4%

女性 563 34.6% 主婦 247 15.2%

ｻﾝﾌﾟﾙ数 1627 100.0% 自営業 211 13.0%

公務員 68 4.2%

【年齢層】(sa) 教職員 47 2.9%

選択肢 回答数 割　合 医師・医療 29 1.8%

19歳以下 0 0.0% 会社経営 29 1.8%

20歳～24歳 92 5.7% 会社役員 53 3.3%

25歳～29歳 201 12.4% 会社員 544 33.4%

30歳～34歳 148 9.1% フリーター 69 4.2%

35歳～39歳 192 11.8% 無職 178 10.9%

40歳～44歳 131 8.1% 農林・水産 8 0.5%

45歳～49歳 162 10.0% 弁護士・税理士 4 0.2%

50歳～54歳 207 12.7% その他 84 5.2%

55歳～59歳 167 10.3% ｻﾝﾌﾟﾙ数 1627 100.0%

60歳以上 327 20.1%

ｻﾝﾌﾟﾙ数 1627 100.0%

【世帯】(sa)

選択肢 回答数 割　合

 1.単身 267 16.4%

 2.夫婦のみ 369 22.7%

 3.夫婦と両親 55 3.4%

 4.夫婦と未婚の子供 660 40.6%

 5.ひとり親と未婚の子供 74 4.5%

 6.夫婦と既婚の子供 21 1.3%

 7.三世代以上の同居 126 7.7%

 8.その他 55 3.4%

ｻﾝﾌﾟﾙ数 1627 100.0%  
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【現住地】(sa)
【二地域居住先
元の居住地】(sa)

選択肢 回答数 割　合 選択肢 回答数 割　合 非該当除く

北海道 86 5.3% 北海道 10 0.6% 3.5%

青森県 13 0.8% 青森県 2 0.1% 0.7%

岩手県 15 0.9% 岩手県 2 0.1% 0.7%

宮城県 27 1.7% 宮城県 5 0.3% 1.8%

秋田県 9 0.6% 秋田県 1 0.1% 0.4%

山形県 10 0.6% 山形県 2 0.1% 0.7%

福島県 18 1.1% 福島県 3 0.2% 1.1%

茨城県 32 2.0% 茨城県 7 0.4% 2.5%

栃木県 14 0.9% 栃木県 9 0.6% 3.2%

群馬県 21 1.3% 群馬県 3 0.2% 1.1%

埼玉県 94 5.8% 埼玉県 16 1.0% 5.6%

千葉県 79 4.9% 千葉県 7 0.4% 2.5%

東京都 246 15.1% 東京都 43 2.6% 15.1%

神奈川県 162 10.0% 神奈川県 14 0.9% 4.9%

新潟県 21 1.3% 新潟県 5 0.3% 1.8%

富山県 8 0.5% 富山県 0 0.0% 0.0%

石川県 10 0.6% 石川県 3 0.2% 1.1%

福井県 4 0.2% 福井県 1 0.1% 0.4%

山梨県 9 0.6% 山梨県 5 0.3% 1.8%

長野県 21 1.3% 長野県 14 0.9% 4.9%

岐阜県 15 0.9% 岐阜県 6 0.4% 2.1%

静岡県 48 3.0% 静岡県 14 0.9% 4.9%

愛知県 74 4.5% 愛知県 15 0.9% 5.3%

三重県 22 1.4% 三重県 5 0.3% 1.8%

滋賀県 13 0.8% 滋賀県 3 0.2% 1.1%

京都府 38 2.3% 京都府 5 0.3% 1.8%

大阪府 154 9.5% 大阪府 16 1.0% 5.6%

兵庫県 85 5.2% 兵庫県 13 0.8% 4.6%

奈良県 16 1.0% 奈良県 3 0.2% 1.1%

和歌山県 6 0.4% 和歌山県 1 0.1% 0.4%

鳥取県 11 0.7% 鳥取県 4 0.2% 1.4%

島根県 9 0.6% 島根県 0 0.0% 0.0%

岡山県 24 1.5% 岡山県 2 0.1% 0.7%

広島県 26 1.6% 広島県 3 0.2% 1.1%

山口県 16 1.0% 山口県 1 0.1% 0.4%

徳島県 5 0.3% 徳島県 1 0.1% 0.4%

香川県 10 0.6% 香川県 4 0.2% 1.4%

愛媛県 10 0.6% 愛媛県 2 0.1% 0.7%

高知県 7 0.4% 高知県 2 0.1% 0.7%

福岡県 57 3.5% 福岡県 8 0.5% 2.8%

佐賀県 7 0.4% 佐賀県 1 0.1% 0.4%

長崎県 13 0.8% 長崎県 3 0.2% 1.1%

熊本県 15 0.9% 熊本県 2 0.1% 0.7%

大分県 11 0.7% 大分県 0 0.0% 0.0%

宮崎県 8 0.5% 宮崎県 1 0.1% 0.4%

鹿児島県 15 0.9% 鹿児島県 5 0.3% 1.8%

沖縄県 13 0.8% 沖縄県 2 0.1% 0.7%

ｻﾝﾌﾟﾙ数 1627 100.0% 海外 10 0.6% 3.5%

非該当 1343 82.5%

ｻﾝﾌﾟﾙ数 1627 100.0% 100.0%  
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【実践】(sa) 【意欲】(sa)

選択肢 回答数 割　合 選択肢 回答数 割　合

 1.5年以上前から「移住・定住」してい
る

54 3.3%
 1.「移住・定住」「二地域居住
   」を実行

216 13.3%

 2.この5年以内に「移住・定住」をはじ
めた

48 3.0%  2.「移住・定住」意欲 314 19.3%

 3.5年以上前から「二地域居住 」をして
いる

61 3.7%  3.「二地域居住」意欲 545 33.5%

 4.この5年以内に「二地域居住」をはじ
めた

121 7.4%
 4.どちらか分からないがしようと考えて
いる

548 33.7%

 5.いずれもしていない 1343 82.5%  5.元の居住地にもどろうと考えている 4 0.2%

ｻﾝﾌﾟﾙ数 1627 100.0%  6.いまのところをする考えはない 0 0.0%

 7.わからない 0 0.0%

ｻﾝﾌﾟﾙ数 1627 100.0%

【時期】(sa) 【同行者】(sa)

選択肢 回答数 割　合 選択肢 回答数 割　合

 1.すでに実行 222 13.6%  1.自分ひとりで 450 27.7%

 2.いますぐ 15 0.9%  2.配偶者と２人で 879 54.0%

 3.1年以内 74 4.5%  3.家族と２人で 109 6.7%

 4.3年以内 161 9.9%  4.友人と２人で 37 2.3%

 5.5年以内 262 16.1%  5.家族や友人３人で 70 4.3%

 6.10年以内 387 23.8%  6.家族や友人４人で 45 2.8%

 7.わからない 506 31.1%  7.家族や友人５人以上で 37 2.3%

ｻﾝﾌﾟﾙ数 1627 100.0% ｻﾝﾌﾟﾙ数 1627 100.0%

【予算】(sa) 【生活スタイル】(sa)

選択肢 回答数 割　合 選択肢 回答数 割　合

 1.１００万円 283 17.4%  1.地域に溶け込んだ生活 359 22.1%

 2.３００万円 210 12.9%  2.しばしば都会の仕事にでかける 135 8.3%

 3.５００万円 298 18.3%  3.平日は都会に通勤・通学する 86 5.3%

 4.７００万円 81 5.0%  4.普段は田舎暮らし時々都会の住居 252 15.5%

 5.１０００万円 339 20.8%  5.平日は都会で仕事週末に田舎の生活 185 11.4%

 6.１５００万円 85 5.2%  6.普段は都会の生活週末に田舎暮らし 245 15.1%

 7.２０００万円 115 7.1%  7.季節により住み分ける 326 20.0%

 8.２５００万円以上 216 13.3%  8.その他 39 2.4%

ｻﾝﾌﾟﾙ数 1627 100.0% ｻﾝﾌﾟﾙ数 1627 100.0%  
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【収入希望】(sa) 【居住の場】(sa)

選択肢 回答数 割　合 選択肢 回答数 割　合

 1.年金やこれまでの貯蓄 507 31.2%  1.空き家を借りる（借りた） 297 18.3%

 2.新しい地域で小遣い程度の収入 263 16.2%  2.改修費用の少ない空き家を買う 250 15.4%

 3.新しい地域で前の半分程度の収入 116 7.1%  3.古民家等を買い改修する 80 4.9%

 4.新しい地域で前と同様の収入 249 15.3%  4.家を新築する 150 9.2%

 5.元の地域での仕事を減らし前の半分程
度の収入

85 5.2%  5.分譲住宅を購入する 80 4.9%

 6.元の地域での仕事は減らし前の７割程
度の収入

87 5.3%  6.別荘やセカンドハウスを購入する 249 15.3%

 7.元の地域での仕事を続け前と同様の収
入

278 17.1%  7.民間アパート・マンションなどに住む 325 20.0%

 8.その他 42 2.6%  8.公的住宅に住む 46 2.8%

ｻﾝﾌﾟﾙ数 1627 100.0%  9.上記以外のところを借りる 60 3.7%

10.その他 90 5.5%

ｻﾝﾌﾟﾙ数 1627 100.0%

【理由】(ma) 【活動】(ma)

選択肢 回答数 割　合 選択肢 回答数 割　合

 1.定年になったら 285 17.5%  1.悠々自適の生活 655 40.3%

 2.子どもが独立してから 293 18.0%  2.ライフワークや趣味 826 50.8%

 3.親の介護が必要でなくなった
   ら

170 10.4%  3.家庭菜園 324 19.9%

 4.親の介護が必要になったら 118 7.3%
 4.まちづくりや環境保全など地域づくり
の活動

99 6.1%

 5.家族を説得できたら 176 10.8%  5.福祉や教育など生活支援の活動 52 3.2%

 6.住宅ローンを払い終えたら 100 6.1%  6.農業などのお手伝い 74 4.5%

 7.現在の住居が売れる算段がついたら 88 5.4%  7.農林水産業を始める 31 1.9%

 8.蓄えが十分になったら 650 40.0%  8.工房や喫茶店などを始める 45 2.8%

 9.住む場が見つかったら 418 25.7%  9.地域の伝統産業などを継承 14 0.9%

10.働く場が見つかったら 272 16.7% 10.自営業を立ち上げる 132 8.1%

11.好きな活動の場が見つかったら 308 18.9% 11.テレワークで仕事を行う 65 4.0%

12.地元に溶け込める見通しがついたら 124 7.6% 12.地元の会社に勤める 109 6.7%

13.その他 101 6.2% 13.地元の大学などに非常勤で勤める 26 1.6%

ｻﾝﾌﾟﾙ数 1627 100.0% 14.アルバイトをする 112 6.9%

15.両親の介護など家族の世話 96 5.9%

16.その他 27 1.7%

ｻﾝﾌﾟﾙ数 1627 100.0%

【定住・二地域パターン6分類】(sa)

選択肢 回答数 割　合 非該当除く

①定住・田舎どっぷり・空き家 127 7.8% 15.7%

②定住・田舎どっぷり・分譲住宅 147 9.0% 18.1%

③二地域居住・都会軸足・空き家 166 10.2% 20.5%

④二地域居住・都会軸足・分譲住宅 161 9.9% 19.9%

⑤二地域居住・田舎軸足・空き家 86 5.3% 10.6%

⑥二地域居住・田舎軸足・分譲住宅 123 7.6% 15.2%

非該当 817 50.2%

ｻﾝﾌﾟﾙ数 1627 100.0% 100.0%  

    97



基本クロス集計 
【性別】 

【実践】(sa)

 1.5年以
上前から
「移住・
定住」し
ている

 2.この5
年以内に
「移住・
定住」を
はじめた

 3.5年以
上前から
「二地域
居住」を
している

 4.この5
年以内に
「二地域
居住」を
はじめた

 5.いず
れもして
いない

  合　計

36 27 39 78 884 1,064

3.4% 2.5% 3.7% 7.3% 83.1% 100.0%

18 21 22 43 459 563

3.2% 3.7% 3.9% 7.6% 81.5% 100.0%

54 48 61 121 1,343 1,627

3.3% 3.0% 3.7% 7.4% 82.5% 100.0%

【意欲】(sa)

 1.「移
住・定
住」「二
地域居
住」を実

行

 2.「移
住・定

住」意欲

 3.「二
地域居
住」意欲

 4.どち
らか分か
らないが
しようと
考えてい

る

 5.元の
居住地に
もどろう
と考えて

いる

 6.いま
のところ
をする考
えはない

 7.わか
らない

  合　計

135 183 379 365 2 0 0 1,064

12.7% 17.2% 35.6% 34.3% 0.2% 0.0% 0.0% 100.0%

81 131 166 183 2 0 0 563

14.4% 23.3% 29.5% 32.5% 0.4% 0.0% 0.0% 100.0%

216 314 545 548 4 0 0 1,627

13.3% 19.3% 33.5% 33.7% 0.2% 0.0% 0.0% 100.0%

【時期】(sa)

 1.すで
に実行

 2.いま
すぐ

 3.1年以
内

 4.3年以
内

 5.5年以
内

 6.10年
以内

 7.わか
らない

  合　計

138 7 47 111 194 263 304 1,064

13.0% 0.7% 4.4% 10.4% 18.2% 24.7% 28.6% 100.0%

84 8 27 50 68 124 202 563

14.9% 1.4% 4.8% 8.9% 12.1% 22.0% 35.9% 100.0%

222 15 74 161 262 387 506 1,627

13.6% 0.9% 4.5% 9.9% 16.1% 23.8% 31.1% 100.0%

【同行者】(sa)

 1.自分
ひとりで

 2.配偶
者と２人

で

 3.家族
と２人で

 4.友人
と２人で

 5.家族
や友人３

人で

 6.家族
や友人４
人で

 7.家族
や友人５
人以上で

  合　計

327 572 68 20 33 24 20 1,064

30.7% 53.8% 6.4% 1.9% 3.1% 2.3% 1.9% 100.0%

123 307 41 17 37 21 17 563

21.8% 54.5% 7.3% 3.0% 6.6% 3.7% 3.0% 100.0%

450 879 109 37 70 45 37 1,627

27.7% 54.0% 6.7% 2.3% 4.3% 2.8% 2.3% 100.0%

合計 

男性

女性 

合計 

女性 

合計 

男性

女性 

男性

女性 

合計 

男性

 

    98



【予算】(sa)

 1.１０
０万円

 2.３０
０万円

 3.５０
０万円

 4.７０
０万円

 5.１０
００万円

 6.１５
００万円

 7.２０
００万円

 8.２５
００万円
以上

  合　計

176 141 190 51 225 60 75 146 1,064

16.5% 13.3% 17.9% 4.8% 21.1% 5.6% 7.0% 13.7% 100.0%

107 69 108 30 114 25 40 70 563

19.0% 12.3% 19.2% 5.3% 20.2% 4.4% 7.1% 12.4% 100.0%

283 210 298 81 339 85 115 216 1,627

17.4% 12.9% 18.3% 5.0% 20.8% 5.2% 7.1% 13.3% 100.0%

【生活スタイル】(sa)

 1.地域
に溶け込
んだ生活

 2.しば
しば都会
の仕事に
でかける

 3.平日
は都会に
通勤・通
学する

 4.普段
は田舎暮
らし時々
都会の住

居

 5.平日
は都会で
仕事週末
に田舎の
生活

 6.普段
は都会の
生活週末
に田舎暮
らし

 7.季節
により住
み分ける

 8.その
他

  合　計

222 97 52 175 130 149 214 25 1,064

20.9% 9.1% 4.9% 16.4% 12.2% 14.0% 20.1% 2.3% 100.0%

137 38 34 77 55 96 112 14 563

24.3% 6.7% 6.0% 13.7% 9.8% 17.1% 19.9% 2.5% 100.0%

359 135 86 252 185 245 326 39 1,627

22.1% 8.3% 5.3% 15.5% 11.4% 15.1% 20.0% 2.4% 100.0%

【収入希望】(sa)

 1.年金
やこれま
での貯蓄

 2.新し
い地域で
小遣い程
度の収入

 3.新し
い地域で
前の半分
程度の収

入

 4.新し
い地域で
前と同様
の収入

 5.元の
地域での
仕事を減
らし前の
半分程度
の収入

 6.元の
地域での
仕事は減
らし前の
７割程度
の収入

 7.元の
地域での
仕事を続
け前と同
様の収入

 8.その
他

  合　計

342 153 83 157 63 53 185 28 1,064

32.1% 14.4% 7.8% 14.8% 5.9% 5.0% 17.4% 2.6% 100.0%

165 110 33 92 22 34 93 14 563

29.3% 19.5% 5.9% 16.3% 3.9% 6.0% 16.5% 2.5% 100.0%

507 263 116 249 85 87 278 42 1,627

31.2% 16.2% 7.1% 15.3% 5.2% 5.3% 17.1% 2.6% 100.0%

【居住の場】(sa)

 1.空き
家を借り
る（借り
た）

 2.改修
費用の少
ない空き
家を買う

 3.古民
家等を買
い改修す

る

 4.家を
新築する

 5.分譲
住宅を購
入する

 6.別荘
やセカン
ドハウス
を購入す

る

 7.民間
アパー
ト・マン
ションな
どに住む

 8.公的
住宅に住

む

 9.上記
以外のと
ころを借
りる

10.その
他

  合　計

210 183 53 101 44 155 201 26 36 55 1,064

19.7% 17.2% 5.0% 9.5% 4.1% 14.6% 18.9% 2.4% 3.4% 5.2% 100.0%

87 67 27 49 36 94 124 20 24 35 563

15.5% 11.9% 4.8% 8.7% 6.4% 16.7% 22.0% 3.6% 4.3% 6.2% 100.0%

297 250 80 150 80 249 325 46 60 90 1,627

18.3% 15.4% 4.9% 9.2% 4.9% 15.3% 20.0% 2.8% 3.7% 5.5% 100.0%

合計 

男性

女性 

合計 

女性 

合計 

男性

女性 

男性

女性 

合計 

男性
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【理
由

】(
m

a)

 1
.定

年
に
な

っ
た

ら

 
2.
子

ど
も

が
独

立
し

て
か

ら

 
3.
親

の
介

護
が

必
要

で
な

く
な

っ
た

ら

 4
.
親
の

介
護

が
必

要
に

な
っ

た
ら

 5
.
家
族

を
説

得
で

き
た

ら

 6
.住

宅
ロ
ー

ン
を

払
い

終
え

た
ら

 7
.現

在
の
住

居
が

売
れ

る
算

段
が

つ
い

た
ら

 
8.
蓄

え
が

十
分

に
な

っ
た

ら

 
9.
住

む
場

が
見

つ
か

っ
た

ら

10
.
働
く

場
が

見
つ

か
っ

た
ら

11
.
好
き

な
活

動
の

場
が

見
つ

か
っ

た
ら

12
.地

元
に
溶

け
込

め
る

見
通

し
が

つ
い

た
ら

13
.そ

の
他

  
合
　

計
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7
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【活
動

】(
m

a)

 1
.悠

々
自
適

の
生

活

 
2.
ラ

イ
フ

ワ
ー

ク
や

趣
味

 
3.
家

庭
菜

園

 4
.
ま
ち

づ
く

り
や

環
境

保
全

な
ど

地
域

づ
く

り
の

活
動

 5
.
福
祉

や
教

育
な

ど
生

活
支

援
の

活
動

 6
.農

業
な
ど

の
お

手
伝
い

 7
.農

林
水
産

業
を

始
め
る

 
8.
工

房
や

喫
茶

店
な

ど
を

始
め
る

 
9.
地

域
の

伝
統

産
業

な
ど

を
継
承

10
.
自
営

業
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立
ち

上
げ

る

11
.
テ
レ

ワ
ー

ク
で

仕
事

を
行

う

12
.地

元
の
会

社
に

勤
め
る

13
.地

元
の
大

学
な

ど
に

非
常

勤
で

勤
め

る

1
4.
ア

ル
バ

イ
ト

を
す

る

1
5.
両

親
の

介
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な
ど

家
族

の
世
話
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.
そ
の
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【年齢別】 

【実践】(sa)

 1.5年以
上前から
「移住・
定住」し
ている

 2.この5
年以内に
「移住・
定住」を
はじめた

 3.5年以
上前から
「二地域
居住」を
している

 4.この5
年以内に
「二地域
居住」を
はじめた

 5.いず
れもして
いない

  合　計

5 3 0 18 66 92

5.4% 3.3% 0.0% 19.6% 71.7% 100.0%

4 9 9 12 167 201

2.0% 4.5% 4.5% 6.0% 83.1% 100.0%

5 4 5 8 126 148

3.4% 2.7% 3.4% 5.4% 85.1% 100.0%

7 9 7 13 156 192

3.6% 4.7% 3.6% 6.8% 81.3% 100.0%

3 3 0 10 115 131

2.3% 2.3% 0.0% 7.6% 87.8% 100.0%

8 2 5 7 140 162

4.9% 1.2% 3.1% 4.3% 86.4% 100.0%

4 3 6 16 178 207

1.9% 1.4% 2.9% 7.7% 86.0% 100.0%

4 4 5 10 144 167

2.4% 2.4% 3.0% 6.0% 86.2% 100.0%

14 11 24 27 251 327

4.3% 3.4% 7.3% 8.3% 76.8% 100.0%

54 48 61 121 1343 1627

3.3% 3.0% 3.7% 7.4% 82.5% 100.0%

【意欲】(sa)

 1.「移
住・定

住」「二
地域居

住」を実
行

 2.「移
住・定

住」意欲

 3.「二
地域居

住」意欲

 4.どち
らか分か
らないが
しようと
考えてい

る

 5.元の
居住地に
もどろう
と考えて

いる

 6.いま
のところ
をする考
えはない

 7.わか
らない

  合　計

18 24 26 24 0 0 0 92

19.6% 26.1% 28.3% 26.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

23 70 43 65 0 0 0 201

11.4% 34.8% 21.4% 32.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

14 42 36 55 1 0 0 148

9.5% 28.4% 24.3% 37.2% 0.7% 0.0% 0.0% 100.0%

24 38 60 69 1 0 0 192

12.5% 19.8% 31.3% 35.9% 0.5% 0.0% 0.0% 100.0%

11 22 46 52 0 0 0 131

8.4% 16.8% 35.1% 39.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

15 30 66 50 1 0 0 162

9.3% 18.5% 40.7% 30.9% 0.6% 0.0% 0.0% 100.0%

24 38 73 72 0 0 0 207

11.6% 18.4% 35.3% 34.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

18 19 62 67 1 0 0 167

10.8% 11.4% 37.1% 40.1% 0.6% 0.0% 0.0% 100.0%

69 31 133 94 0 0 0 327

21.1% 9.5% 40.7% 28.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

216 314 545 548 4 0 0 1627

13.3% 19.3% 33.5% 33.7% 0.2% 0.0% 0.0% 100.0%

10.60歳以上

合　計

10.60歳以上

合　計

 2.20歳～24歳

 3.25歳～29歳

 4.30歳～34歳

 5.35歳～39歳

 6.40歳～44歳

 7.45歳～49歳

 8.50歳～54歳

 9.55歳～59歳

 2.20歳～24歳

 3.25歳～29歳

 4.30歳～34歳

 5.35歳～39歳

 6.40歳～44歳

 7.45歳～49歳

 8.50歳～54歳

 9.55歳～59歳
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【時期】(sa)

 1.すで
に実行

 2.いま
すぐ

 3.1年以
内

 4.3年以
内

 5.5年以
内

 6.10年
以内

 7.わか
らない

  合　計

18 2 5 9 12 13 33 9

19.6% 2.2% 5.4% 9.8% 13.0% 14.1% 35.9% 100.0%

23 3 19 27 24 34 71 2

11.4% 1.5% 9.5% 13.4% 11.9% 16.9% 35.3% 100.0%

15 2 7 18 16 40 50 148

10.1% 1.4% 4.7% 12.2% 10.8% 27.0% 33.8% 100.0%

25 5 10 14 24 43 71 1

13.0% 2.6% 5.2% 7.3% 12.5% 22.4% 37.0% 100.0%

11 0 3 8 10 39 60 1

8.4% 0.0% 2.3% 6.1% 7.6% 29.8% 45.8% 100.0%

16 1 7 6 23 52 57 1

9.9% 0.6% 4.3% 3.7% 14.2% 32.1% 35.2% 100.0%

24 2 3 11 32 80 55 207

11.6% 1.0% 1.4% 5.3% 15.5% 38.6% 26.6% 100.0%

19 0 5 15 43 48 37 167

11.4% 0.0% 3.0% 9.0% 25.7% 28.7% 22.2% 100.0%

71 0 15 53 78 38 72 3

21.7% 0.0% 4.6% 16.2% 23.9% 11.6% 22.0% 100.0%

222 15 74 161 262 387 506 1627

13.6% 0.9% 4.5% 9.9% 16.1% 23.8% 31.1% 100.0%

【同行者】(sa)

 1.自分
ひとりで

 2.配偶
者と２人

で

 3.家族
と２人で

 4.友人
と２人で

 5.家族
や友人３

人で

 6.家族
や友人４

人で

 7.家族
や友人５
人以上で

  合　計

46 27 4 2 7 2 4 92

50.0% 29.3% 4.3% 2.2% 7.6% 2.2% 4.3% 100.0%

69 72 21 8 14 7 10 201

34.3% 35.8% 10.4% 4.0% 7.0% 3.5% 5.0% 100.0%

38 56 18 6 16 5 9 148

25.7% 37.8% 12.2% 4.1% 10.8% 3.4% 6.1% 100.0%

64 75 23 1 13 10 6 192

33.3% 39.1% 12.0% 0.5% 6.8% 5.2% 3.1% 100.0%

35 66 11 2 9 5 3 131

26.7% 50.4% 8.4% 1.5% 6.9% 3.8% 2.3% 100.0%

50 90 8 4 2 6 2 162

30.9% 55.6% 4.9% 2.5% 1.2% 3.7% 1.2% 100.0%

54 134 6 5 2 5 1 207

26.1% 64.7% 2.9% 2.4% 1.0% 2.4% 0.5% 100.0%

41 109 7 4 4 2 0 167

24.6% 65.3% 4.2% 2.4% 2.4% 1.2% 0.0% 100.0%

53 250 11 5 3 3 2 327

16.2% 76.5% 3.4% 1.5% 0.9% 0.9% 0.6% 100.0%

450 879 109 37 70 45 37 1627

27.7% 54.0% 6.7% 2.3% 4.3% 2.8% 2.3% 100.0%

10.60歳以上

合　計

 6.40歳～44歳

 7.45歳～49歳

 8.50歳～54歳

 9.55歳～59歳

 2.20歳～24歳

 3.25歳～29歳

 4.30歳～34歳

 5.35歳～39歳

10.60歳以上

合　計

 6.40歳～44歳

 7.45歳～49歳

 8.50歳～54歳

 9.55歳～59歳

 2.20歳～24歳

 3.25歳～29歳

 4.30歳～34歳

 5.35歳～39歳

2

01

92

31

62

27
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【予算】(sa)

 1.１０
０万円

 2.３０
０万円

 3.５０
０万円

 4.７０
０万円

 5.１０
００万円

 6.１５
００万円

 7.２０
００万円

 8.２５
００万円
以上

  合　計

30 10 16 4 17 4 4 7 92

32.6% 10.9% 17.4% 4.3% 18.5% 4.3% 4.3% 7.6% 100.0%

43 34 36 12 46 2 7 21 201

21.4% 16.9% 17.9% 6.0% 22.9% 1.0% 3.5% 10.4% 100.0%

31 17 23 9 39 6 7 16 148

20.9% 11.5% 15.5% 6.1% 26.4% 4.1% 4.7% 10.8% 100.0%

40 21 30 8 41 9 11 32 192

20.8% 10.9% 15.6% 4.2% 21.4% 4.7% 5.7% 16.7% 100.0%

17 8 21 5 36 13 13 18 131

13.0% 6.1% 16.0% 3.8% 27.5% 9.9% 9.9% 13.7% 100.0%

29 14 27 13 34 4 14 27 162

17.9% 8.6% 16.7% 8.0% 21.0% 2.5% 8.6% 16.7% 100.0%

28 25 53 15 32 17 8 29 207

13.5% 12.1% 25.6% 7.2% 15.5% 8.2% 3.9% 14.0% 100.0%

19 30 33 5 35 8 21 16 167

11.4% 18.0% 19.8% 3.0% 21.0% 4.8% 12.6% 9.6% 100.0%

46 51 59 10 59 22 30 50 327

14.1% 15.6% 18.0% 3.1% 18.0% 6.7% 9.2% 15.3% 100.0%

283 210 298 81 339 85 115 216 1627

17.4% 12.9% 18.3% 5.0% 20.8% 5.2% 7.1% 13.3% 100.0%

【生活スタイル】(sa)

 1.地域
に溶け込
んだ生活

 2.しば
しば都会
の仕事に
でかける

 3.平日
は都会に
通勤・通
学する

 4.普段
は田舎暮
らし時々
都会の住

居

 5.平日
は都会で
仕事週末
に田舎の
生活

 6.普段
は都会の
生活週末
に田舎暮
らし

 7.季節
により住
み分ける

 8.その
他

  合　計

18 10 17 10 14 12 11 0 92

19.6% 10.9% 18.5% 10.9% 15.2% 13.0% 12.0% 0.0% 100.0%

53 33 20 24 25 26 17 3 201

26.4% 16.4% 10.0% 11.9% 12.4% 12.9% 8.5% 1.5% 100.0%

40 11 14 26 20 17 15 5 148

27.0% 7.4% 9.5% 17.6% 13.5% 11.5% 10.1% 3.4% 100.0%

48 18 12 33 28 25 25 3 192

25.0% 9.4% 6.3% 17.2% 14.6% 13.0% 13.0% 1.6% 100.0%

25 11 9 15 18 18 33 2 131

19.1% 8.4% 6.9% 11.5% 13.7% 13.7% 25.2% 1.5% 100.0%

39 9 3 35 17 28 23 8 162

24.1% 5.6% 1.9% 21.6% 10.5% 17.3% 14.2% 4.9% 100.0%

47 16 6 30 23 30 48 7 207

22.7% 7.7% 2.9% 14.5% 11.1% 14.5% 23.2% 3.4% 100.0%

31 11 1 29 16 26 52 1 167

18.6% 6.6% 0.6% 17.4% 9.6% 15.6% 31.1% 0.6% 100.0%

58 16 4 50 24 63 102 10 327

17.7% 4.9% 1.2% 15.3% 7.3% 19.3% 31.2% 3.1% 100.0%

359 135 86 252 185 245 326 39 1627

22.1% 8.3% 5.3% 15.5% 11.4% 15.1% 20.0% 2.4% 100.0%

10.60歳以上

合　計

 6.40歳～44歳

 7.45歳～49歳

 8.50歳～54歳

 9.55歳～59歳

 2.20歳～24歳

 3.25歳～29歳

 4.30歳～34歳

 5.35歳～39歳

 8.50歳～54歳

 9.55歳～59歳

10.60歳以上

合　計

 4.30歳～34歳

 5.35歳～39歳

 6.40歳～44歳

 7.45歳～49歳

 2.20歳～24歳

 3.25歳～29歳
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【収入希望】(sa)

 1.年金
やこれま
での貯蓄

 2.新し
い地域で
小遣い程
度の収入

 3.新し
い地域で
前の半分
程度の収

入

 4.新し
い地域で
前と同様
の収入

 5.元の
地域での
仕事を減
らし前の
半分程度
の収入

 6.元の
地域での
仕事は減
らし前の
７割程度
の収入

 7.元の
地域での
仕事を続
け前と同
様の収入

 8.その
他

  合　計

11 19 7 23 5 3 19 5 92

12.0% 20.7% 7.6% 25.0% 5.4% 3.3% 20.7% 5.4% 100.0%

22 29 20 69 7 13 38 3 201

10.9% 14.4% 10.0% 34.3% 3.5% 6.5% 18.9% 1.5% 100.0%

16 27 11 39 5 13 33 4 148

10.8% 18.2% 7.4% 26.4% 3.4% 8.8% 22.3% 2.7% 100.0%

24 32 14 39 11 9 57 6 192

12.5% 16.7% 7.3% 20.3% 5.7% 4.7% 29.7% 3.1% 100.0%

27 19 14 22 13 6 27 3 131

20.6% 14.5% 10.7% 16.8% 9.9% 4.6% 20.6% 2.3% 100.0%

44 32 12 15 10 8 38 3 162

27.2% 19.8% 7.4% 9.3% 6.2% 4.9% 23.5% 1.9% 100.0%

72 44 16 20 13 14 24 4 207

34.8% 21.3% 7.7% 9.7% 6.3% 6.8% 11.6% 1.9% 100.0%

72 29 8 8 11 9 23 7 167

43.1% 17.4% 4.8% 4.8% 6.6% 5.4% 13.8% 4.2% 100.0%

219 32 14 14 10 12 19 7 327

67.0% 9.8% 4.3% 4.3% 3.1% 3.7% 5.8% 2.1% 100.0%

507 263 116 249 85 87 278 42 1627

31.2% 16.2% 7.1% 15.3% 5.2% 5.3% 17.1% 2.6% 100.0%

【居住の場】(sa)

 1.空き
家を借り
る（借り
た）

 2.改修
費用の少
ない空き
家を買う

 3.古民
家等を買
い改修す

る

 4.家を
新築する

 5.分譲
住宅を購
入する

 6.別荘
やセカン
ドハウス
を購入す

る

 7.民間
アパー
ト・マン
ションな
どに住む

 8.公的
住宅に住

む

 9.上記
以外のと
ころを借
りる

10.その
他

  合　計

16 9 4 8 4 12 32 1 3 3

17.4% 9.8% 4.3% 8.7% 4.3% 13.0% 34.8% 1.1% 3.3% 3.3% 100.0%

35 25 10 27 13 18 58 8 5 2 201

17.4% 12.4% 5.0% 13.4% 6.5% 9.0% 28.9% 4.0% 2.5% 1.0% 100.0%

23 25 9 14 9 11 44 4 3 6 148

15.5% 16.9% 6.1% 9.5% 6.1% 7.4% 29.7% 2.7% 2.0% 4.1% 100.0%

35 21 12 22 11 29 43 5 4 10 192

18.2% 10.9% 6.3% 11.5% 5.7% 15.1% 22.4% 2.6% 2.1% 5.2% 100.0%

27 24 2 9 5 26 23 6 5 4

20.6% 18.3% 1.5% 6.9% 3.8% 19.8% 17.6% 4.6% 3.8% 3.1% 100.0%

35 21 12 15 7 31 21 2 6 12 162

21.6% 13.0% 7.4% 9.3% 4.3% 19.1% 13.0% 1.2% 3.7% 7.4% 100.0%

32 34 10 16 9 35 47 2 9 13 207

15.5% 16.4% 4.8% 7.7% 4.3% 16.9% 22.7% 1.0% 4.3% 6.3% 100.0%

31 32 12 11 8 31 18 4 10 10 167

18.6% 19.2% 7.2% 6.6% 4.8% 18.6% 10.8% 2.4% 6.0% 6.0% 100.0%

63 59 9 28 14 56 39 14 15 30 3

19.3% 18.0% 2.8% 8.6% 4.3% 17.1% 11.9% 4.3% 4.6% 9.2% 100.0%

297 250 80 150 80 249 325 46 60 90 1627

18.3% 15.4% 4.9% 9.2% 4.9% 15.3% 20.0% 2.8% 3.7% 5.5% 100.0%

10.60歳以上

合　計

 6.40歳～44歳

 7.45歳～49歳

 8.50歳～54歳

 9.55歳～59歳

 2.20歳～24歳

 3.25歳～29歳

 4.30歳～34歳

 5.35歳～39歳

 8.50歳～54歳

 9.55歳～59歳

10.60歳以上

合　計

 4.30歳～34歳

 5.35歳～39歳

 6.40歳～44歳

 7.45歳～49歳

 2.20歳～24歳

 3.25歳～29歳

92

131

27
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【理由】(ma)

 1.定年
になった

ら

 2.子ど
もが独立
してから

 3.親の
介護が必
要でなく
なったら

 4.親の
介護が必
要になっ
たら

 5.家族
を説得で
きたら

 6.住宅
ローンを
払い終え

たら

 7.現在
の住居が
売れる算
段がつい

たら

 8.蓄え
が十分に
なったら

 9.住む
場が見つ
かったら

10.働く
場が見つ
かったら

11.好き
な活動の
場が見つ
かったら

12.地元
に溶け込
める見通
しがつい

たら

13.その
他

  合　計

4 3 1 10 11 2 2 41 22 24 18 4 8 92

4.3% 3.3% 1.1% 10.9% 12.0% 2.2% 2.2% 44.6% 23.9% 26.1% 19.6% 4.3% 8.7% 100.0%

15 17 10 13 27 7 10 105 54 58 41 14 13 201

7.5% 8.5% 5.0% 6.5% 13.4% 3.5% 5.0% 52.2% 26.9% 28.9% 20.4% 7.0% 6.5% 100.0%

10 14 8 15 18 5 3 76 38 45 28 9 7 148

6.8% 9.5% 5.4% 10.1% 12.2% 3.4% 2.0% 51.4% 25.7% 30.4% 18.9% 6.1% 4.7% 100.0%

10 27 10 13 19 4 5 101 56 37 41 10 17 192

5.2% 14.1% 5.2% 6.8% 9.9% 2.1% 2.6% 52.6% 29.2% 19.3% 21.4% 5.2% 8.9% 100.0%

20 24 19 8 13 12 9 65 36 29 23 6 8 131

15.3% 18.3% 14.5% 6.1% 9.9% 9.2% 6.9% 49.6% 27.5% 22.1% 17.6% 4.6% 6.1% 100.0%

35 58 25 8 12 18 10 63 33 19 24 10 6 162

21.6% 35.8% 15.4% 4.9% 7.4% 11.1% 6.2% 38.9% 20.4% 11.7% 14.8% 6.2% 3.7% 100.0%

74 61 26 14 14 21 9 65 45 26 31 11 7 207

35.7% 29.5% 12.6% 6.8% 6.8% 10.1% 4.3% 31.4% 21.7% 12.6% 15.0% 5.3% 3.4% 100.0%

53 35 27 8 16 13 11 54 42 15 38 19 9 167

31.7% 21.0% 16.2% 4.8% 9.6% 7.8% 6.6% 32.3% 25.1% 9.0% 22.8% 11.4% 5.4% 100.0%

64 54 44 29 46 18 29 80 92 19 64 41 26 327

19.6% 16.5% 13.5% 8.9% 14.1% 5.5% 8.9% 24.5% 28.1% 5.8% 19.6% 12.5% 8.0% 100.0%

285 293 170 118 176 100 88 650 418 272 308 124 101 1627

17.5% 18.0% 10.4% 7.3% 10.8% 6.1% 5.4% 40.0% 25.7% 16.7% 18.9% 7.6% 6.2% 100.0%

【活動】(ma)

 1.悠々
自適の生

活

 2.ライ
フワーク
や趣味

 3.家庭
菜園

 4.まち
づくりや
環境保全
など地域
づくりの
活動

 5.福祉
や教育な
ど生活支
援の活動

 6.農業
などのお
手伝い

 7.農林
水産業を
始める

 8.工房
や喫茶店
などを始
める

 9.地域
の伝統産
業などを
継承

10.自営
業を立ち
上げる

11.テレ
ワークで
仕事を行

う

12.地元
の会社に
勤める

13.地元
の大学な
どに非常
勤で勤め

る

14.アル
バイトを
する

15.両親
の介護な
ど家族の

世話

16.その
他

  合　計

41 35 10 3 1 2 2 4 1 12 1 14 3 10 5 2

44.6% 38.0% 10.9% 3.3% 1.1% 2.2% 2.2% 4.3% 1.1% 13.0% 1.1% 15.2% 3.3% 10.9% 5.4% 2.2% 100.0%

83 85 32 12 8 7 8 12 2 17 5 23 3 17 12 2 201

41.3% 42.3% 15.9% 6.0% 4.0% 3.5% 4.0% 6.0% 1.0% 8.5% 2.5% 11.4% 1.5% 8.5% 6.0% 1.0% 100.0%

53 61 23 7 4 8 2 7 3 16 6 13 3 12 12 3

35.8% 41.2% 15.5% 4.7% 2.7% 5.4% 1.4% 4.7% 2.0% 10.8% 4.1% 8.8% 2.0% 8.1% 8.1% 2.0% 100.0%

73 112 23 8 2 6 2 8 2 20 8 23 2 4 13 3

38.0% 58.3% 12.0% 4.2% 1.0% 3.1% 1.0% 4.2% 1.0% 10.4% 4.2% 12.0% 1.0% 2.1% 6.8% 1.6% 100.0%

50 68 21 6 7 9 3 5 1 15 5 7 4 8 4 2

38.2% 51.9% 16.0% 4.6% 5.3% 6.9% 2.3% 3.8% 0.8% 11.5% 3.8% 5.3% 3.1% 6.1% 3.1% 1.5% 100.0%

67 101 21 6 3 12 5 2 2 15 4 11 0 7 9 3

41.4% 62.3% 13.0% 3.7% 1.9% 7.4% 3.1% 1.2% 1.2% 9.3% 2.5% 6.8% 0.0% 4.3% 5.6% 1.9% 100.0%

86 103 41 10 9 7 2 5 1 15 9 5 6 23 11 2

41.5% 49.8% 19.8% 4.8% 4.3% 3.4% 1.0% 2.4% 0.5% 7.2% 4.3% 2.4% 2.9% 11.1% 5.3% 1.0% 100.0%

64 96 46 13 7 7 3 1 0 9 11 6 1 12 11 2

38.3% 57.5% 27.5% 7.8% 4.2% 4.2% 1.8% 0.6% 0.0% 5.4% 6.6% 3.6% 0.6% 7.2% 6.6% 1.2% 100.0%

138 165 107 34 11 16 4 1 2 13 16 7 4 19 19 8

42.2% 50.5% 32.7% 10.4% 3.4% 4.9% 1.2% 0.3% 0.6% 4.0% 4.9% 2.1% 1.2% 5.8% 5.8% 2.4% 100.0%

655 826 324 99 52 74 31 45 14 132 65 109 26 112 96 27 1627

40.3% 50.8% 19.9% 6.1% 3.2% 4.5% 1.9% 2.8% 0.9% 8.1% 4.0% 6.7% 1.6% 6.9% 5.9% 1.7% 100.0%

10.60歳以上

合　計

 6.40歳～44歳

 7.45歳～49歳

 8.50歳～54歳

 9.55歳～59歳

 2.20歳～24歳

 3.25歳～29歳

 4.30歳～34歳

 5.35歳～39歳

 8.50歳～54歳

 9.55歳～59歳

10.60歳以上

合　計

 4.30歳～34歳

 5.35歳～39歳

 6.40歳～44歳

 7.45歳～49歳

 2.20歳～24歳

 3.25歳～29歳

92

148

192

131

162

207

167

327
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【居住地の圏域別】 

 

【性別】(sa)

 男性  女性   合　計

597 335 932

64.1% 35.9% 100.0%

467 228 695

67.2% 32.8% 100.0%

1064 563 1627

65.4% 34.6% 100.0%

 1.大都市圏 (n=932)

 2.地方圏 (n=695)

合　計 (n=1627)

 

【年齢層】(sa)

 20歳～
24歳

 25歳～
29歳

 30歳～
34歳

 35歳～
39歳

 40歳～
44歳

 45歳～
49歳

 50歳～
54歳

 55歳～
59歳

 60歳以上   合　計

54 115 68 103 83 95 104 97 213 932

5.8% 12.3% 7.3% 11.1% 8.9% 10.2% 11.2% 10.4% 22.9% 100.0%

38 86 80 89 48 67 103 70 114 695

5.5% 12.4% 11.5% 12.8% 6.9% 9.6% 14.8% 10.1% 16.4% 100.0%

92 201 148 192 131 162 207 167 327 1627

5.7% 12.4% 9.1% 11.8% 8.1% 10.0% 12.7% 10.3% 20.1% 100.0%

 2.地方圏 (n=695)

合　計 (n=1627)

 1.大都市圏 (n=932)

 

【職業】(sa)

 学生  主婦  自営業  公務員  教職員
 医師・
医療

 会社経営  会社役員  会社員
 フリー
ター

 無職
 農林・
水産

 弁護士・
税理士

 その他   合　計

32 143 107 30 23 14 16 34 328 42 107 0 3 53 932

3.4% 15.3% 11.5% 3.2% 2.5% 1.5% 1.7% 3.6% 35.2% 4.5% 11.5% 0.0% 0.3% 5.7% 100.0%

24 104 104 38 24 15 13 19 216 27 71 8 1 31 695

3.5% 15.0% 15.0% 5.5% 3.5% 2.2% 1.9% 2.7% 31.1% 3.9% 10.2% 1.2% 0.1% 4.5% 100.0%

56 247 211 68 47 29 29 53 544 69 178 8 4 84 1627

3.4% 15.2% 13.0% 4.2% 2.9% 1.8% 1.8% 3.3% 33.4% 4.2% 10.9% 0.5% 0.2% 5.2% 100.0%

合　計 (n=1627)

 1.大都市圏 (n=932)

 2.地方圏 (n=695)

 

【世帯】(sa)

 1.単身
 2.夫婦の

み
 3.夫婦と

両親
 4.夫婦と
未婚の子供

 5.ひとり
親と未婚の

子供

 6.夫婦と
既婚の子供

 7.三世代
以上の同居

 8.その他   合　計

 1.大都市圏 (n=932) 150 216 29 398 36 7 66 30 932

16.1% 23.2% 3.1% 42.7% 3.9% 0.8% 7.1% 3.2% 100.0%

 2.地方圏 (n=695) 117 153 26 262 38 14 60 25 695

16.8% 22.0% 3.7% 37.7% 5.5% 2.0% 8.6% 3.6% 100.0%

267 369 55 660 74 21 126 55 1627

16.4% 22.7% 3.4% 40.6% 4.5% 1.3% 7.7% 3.4% 100.0%

合　計 (n=1627)

 
【実践】(sa)

 1.5年以上
前から「移
住・定住

」している

 2.この5年
以内に「移
住・定住

」をはじめ
た

 3.5年以上
前から「二
地域居住

」をしてい
る

 4.この5年
以内に「二
地域居住
 」をはじ

めた

 5.いずれ
もしていな

い
  合　計

22 11 38 75 786 932

2.4% 1.2% 4.1% 8.0% 84.3% 100.0%

32 37 23 46 557 695

4.6% 5.3% 3.3% 6.6% 80.1% 100.0%

54 48 61 121 1343 1627

3.3% 3.0% 3.7% 7.4% 82.5% 100.0%

 1.大都市圏 (n=932)

 2.地方圏 (n=695)

合　計 (n=1627)
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【意欲】(sa)

 1.「移
住・定住」
「二地域居
住 」を実

行

 2.「移
住・定住」

意欲

 3.「二地
域居住」意

欲

 4.どちら
か分からな
いがしよう
と考えてい

る

 5.元の居
住地にもど
ろうと考え

ている

 6.いまの
ところをす
る考えはな

い

 7.わから
ない

  合　計

119 179 309 323 2 0 0 932

12.8% 19.2% 33.2% 34.7% 0.2% 0.0% 0.0% 100.0%

97 135 236 225 2 0 0 695

14.0% 19.4% 34.0% 32.4% 0.3% 0.0% 0.0% 100.0%

216 314 545 548 4 0 0 1627

13.3% 19.3% 33.5% 33.7% 0.2% 0.0% 0.0% 100.0%

 1.大都市圏 (n=932)

 2.地方圏 (n=695)

合　計 (n=1627)

 

【時期】(sa)

 1.すでに
実行

 2.います
ぐ

 3.1年以内  4.3年以内  5.5年以内
 6.10年以

内
 7.わから

ない
  合　計

121 11 44 103 156 209 288 932

13.0% 1.2% 4.7% 11.1% 16.7% 22.4% 30.9% 100.0%

101 4 30 58 106 178 218 695

14.5% 0.6% 4.3% 8.3% 15.3% 25.6% 31.4% 100.0%

222 15 74 161 262 387 506 1627

13.6% 0.9% 4.5% 9.9% 16.1% 23.8% 31.1% 100.0%

 2.地方圏 (n=695)

合　計 (n=1627)

 1.大都市圏 (n=932)

 
【同行者】(sa)

 1.自分ひ
とりで

 2.配偶者
と２人で

 3.家族と
２人で

 4.友人と
２人で

 5.家族や
友人３人で

 6.家族や
友人４人で

 7.家族や
友人５人以

上で
  合　計

247 528 54 18 43 25 17 932

26.5% 56.7% 5.8% 1.9% 4.6% 2.7% 1.8% 100.0%

203 351 55 19 27 20 20 695

29.2% 50.5% 7.9% 2.7% 3.9% 2.9% 2.9% 100.0%

450 879 109 37 70 45 37 1627

27.7% 54.0% 6.7% 2.3% 4.3% 2.8% 2.3% 100.0%

合　計 (n=1627)

 1.大都市圏 (n=932)

 2.地方圏 (n=695)

 
【予算】(sa)

 1.１００
万円

 2.３００
万円

 3.５００
万円

 4.７００
万円

 5.１００
０万円

 6.１５０
０万円

 7.２００
０万円

 8.２５０
０万円以上

  合　計

128 120 182 49 213 52 67 121 932

13.7% 12.9% 19.5% 5.3% 22.9% 5.6% 7.2% 13.0% 100.0%

155 90 116 32 126 33 48 95

22.3% 12.9% 16.7% 4.6% 18.1% 4.7% 6.9% 13.7% 100.0%

283 210 298 81 339 85 115 216 1627

17.4% 12.9% 18.3% 5.0% 20.8% 5.2% 7.1% 13.3% 100.0%

 1.大都市圏 (n=932)

 2.地方圏 (n=695)

合　計 (n=1627)

695

 

【生活スタイル】(sa)

 1.地域に
溶け込んだ

生活

 2.しばし
ば都会の仕
事にでかけ

る

 3.平日は
都会に通

勤・通学す
る

 4.普段は
田舎暮らし
時々都会の

住居

 5.平日は
都会で仕事
週末に田舎

の生活

 6.普段は
都会の生活
週末に田舎

暮らし

 7.季節に
より住み分

ける
 8.その他   合　計

185 78 58 133 109 168 175 26 932

19.8% 8.4% 6.2% 14.3% 11.7% 18.0% 18.8% 2.8% 100.0%

174 57 28 119 76 77 151 13 695

25.0% 8.2% 4.0% 17.1% 10.9% 11.1% 21.7% 1.9% 100.0%

359 135 86 252 185 245 326 39 1627

22.1% 8.3% 5.3% 15.5% 11.4% 15.1% 20.0% 2.4% 100.0%

 1.大都市圏 (n=932)

 2.地方圏 (n=695)

合　計 (n=1627)
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【収入希望】(sa)

 1.年金や
これまでの

貯蓄

 2.新しい
地域で小遣
い程度の収

入

 3.新しい
地域で前の
半分程度の

収入

 4.新しい
地域で前と
同様の収入

 5.元の地
域での仕事
を減らし前
の半分程度

の収入

 6.元の地
域での仕事
は減らし前
の７割程度

の収入

 7.元の地
域での仕事
を続け前と
同様の収入

 8.その他   合　計

311 150 67 107 56 58 162 21 932

33.4% 16.1% 7.2% 11.5% 6.0% 6.2% 17.4% 2.3% 100.0%

196 113 49 142 29 29 116 21 695

28.2% 16.3% 7.1% 20.4% 4.2% 4.2% 16.7% 3.0% 100.0%

507 263 116 249 85 87 278 42 1627

31.2% 16.2% 7.1% 15.3% 5.2% 5.3% 17.1% 2.6% 100.0%

 2.地方圏 (n=695)

合　計 (n=1627)

 1.大都市圏 (n=932)

 

【居住の場】(sa)

 1.空き家
を借りる

（借りた）

 2.改修費
用の少ない
空き家を買

   う

 3.古民家
等を買い改

修する

 4.家を新
築する

 5.分譲住
宅を購入す

る

 6.別荘や
セカンドハ
ウスを購入

する

 7.民間ア
パート・マ
ンションな
どに住む

 8.公的住
宅に住む

 9.上記以
外のところ
を借りる

10.その他   合　計

186 151 50 78 50 167 141 23 25 61 932

20.0% 16.2% 5.4% 8.4% 5.4% 17.9% 15.1% 2.5% 2.7% 6.5% 100.0%

111 99 30 72 30 82 184 23 35 29 695

16.0% 14.2% 4.3% 10.4% 4.3% 11.8% 26.5% 3.3% 5.0% 4.2% 100.0%

297 250 80 150 80 249 325 46 60 90 1627

18.3% 15.4% 4.9% 9.2% 4.9% 15.3% 20.0% 2.8% 3.7% 5.5% 100.0%

合　計 (n=1627)

 1.大都市圏 (n=932)

 2.地方圏 (n=695)

 

【理由】(ma)

 1.定年に
なったら

 2.子ども
が独立して

から

 3.親の介
護が必要で
なくなった

ら

 4.親の介
護が必要に
なったら

 5.家族を
説得できた

ら

 6.住宅
ローンを払
い終えたら

 7.現在の
住居が売れ
る算段がつ

いたら

 8.蓄えが
十分になっ

たら

 9.住む場
が見つかっ

たら

10.働く場
が見つかっ

たら

11.好きな
活動の場が
見つかった

ら

12.地元に
溶け込める
見通しがつ

いたら

13.その他 回答者数

175 164 96 75 102 50 51 365 239 142 174 84 60 932

18.8% 17.6% 10.3% 8.0% 10.9% 5.4% 5.5% 39.2% 25.6% 15.2% 18.7% 9.0% 6.4% 100.0%

110 129 74 43 74 50 37 285 179 130 134 40 41 695

15.8% 18.6% 10.6% 6.2% 10.6% 7.2% 5.3% 41.0% 25.8% 18.7% 19.3% 5.8% 5.9% 100.0%

285 293 170 118 176 100 88 650 418 272 308 124 101 1627

17.5% 18.0% 10.4% 7.3% 10.8% 6.1% 5.4% 40.0% 25.7% 16.7% 18.9% 7.6% 6.2% 100.0%

 1.大都市圏 (n=932)

 2.地方圏 (n=695)

合　計 (n=1627)
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定住、二地域居住実践者へのヒアリング・シート   ㈱ふるさと回帰総合政策研究所 

2008 年 2 月  日 
定住・二地域居住の現状について 

 
氏名          現住所                   
年齢          電話               

 
定住or二地域居住  １．定住 ２．二地域居住（都会軸足）３．二地域居住（田舎軸足）  

 
定住・二地域居住を始めた時期           

 
定住の場合 元の住所                

二地域居住の場合 二地域居住先の住所                      

 
定住・二地域居住先の住まい １．空き家借りている  ２．空き家を買った     

              ３．家を新築  ４．その他（            ）

 
定住・二地域居住は誰と一緒か １．自分一人  ２．妻と  ３．家族で ４．その他 

 
定住・二地域居住先での活動 １．悠々自適             
              ２．趣味の活動（                  ） 
              ３．仕事（                     ）

              ４．その他（                    ）

 
二地域居住をしている人   

二地域居住先の利用頻度                            
      年間の行き来の回数        
      年間の延べ滞在日数        

  二地域居住先への移動手段 1．鉄道 ２．自家用車 ３．飛行機 ４．その他    
     １回あたりの往復費用 （およそ）         

 
定住・二地域居住を始めた理由                           
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定住・二地域居住先を決めた理由                         

 

 

費用について 

 
定住・二地域居住を始めるにあたってかかったおよその費用について  

・全体で            

     ・情報収集費           
     ・不動産仲介費         

     ・職業紹介費          

     ・住宅賃貸・取得・新築費          
     ・住宅改修費           
（具体的な改修場所）                      
（改修業者）１．自分でやった ２．地元工務店  ３．他の工務店 

     ・仕事を始めるための費用         
         （農地の賃借費）         
         （農機具や肥料の購入費）       
         （その他仕事を始めるためにかかった費用） 

（その内容と費用：具体的に）                

 
     ・趣味の道具購入費                           
     ・引っ越し運送費        
     ・家財道具購入費    （買ったもの）                 
     ・その他（                  ） 

 
実際には支出しなかったが、あればよかったサービスなど 
    （具体的に）                               

 
定住・二地域居住を始めてからのおよその費用について 

・定住・二地域居住先での 1 か月の通常の生活費         
    それは、定住する前、都市での生活に比べて     ％水準 
・家賃      
・設備メンテナンス         
・農地の借地料        
・その他（                   ） 
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お金を払ってでも、あればよいと思うサービスなど 
    （具体的に）                               

 
定住・二地域居住をしてみて感ずること 

 
定住・二地域居住を考えていたときと始めてみて感じることの差 

・こんなはずじゃなかったというような点 
                                    

・予想以上によかったと思っている点 
                                   

・それはなぜか 
                                    

 
これから二地域居住を始めたいと考えている人に伝えたいこと 

                                    
                                    
                                   

 
その他 

                                    

 
 
以上、ご協力ありがとうございました。 
この結果については、固有名がわかる情報が外部に漏れないことはもちろんですが、その

取り扱いについては細心の注意を払います。 
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